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LA VISIÓN Y LA MISIÓN DEL DISCÍPULO

Mat 28:19 Por tanto, id, y haced discípulos a todas las naciones, bautizándolos en el nombre del Padre, y del Hijo, y del Espíritu Santo;
Mat 28:20 enseñándoles que guarden todas las cosas que os he mandado; y he aquí yo estoy con vosotros todos los días, hasta el fin del mundo.  Amén.



INTRODUCCION

Toda empresa que emprendemos, sabemos que tiene una visión y una misión, ¿lo has visto?, si todas lo tienen, será por mero capricho, o por que los empresarios han comprendido los principios que les conducen al éxito. Si bien la iglesia no es una empresa, es una organización que también tiene principios para guiarse en medio de un mundo lleno de tantas formas para hacer las cosas, de tantas denominaciones y sin ellos no seremos exitosos y fructíferos para el reino de Dios.

La escritura menciona:
Pro 29:18  Donde no hay visión,  el pueblo se extravía; 
El pueblo de Dios necesita de su visión para saber a dónde se dirige, si no se extraviara. Si un cristiano no sabe a dónde se dirige, se perderá.
De modo que es muy importante que conozcamos la visión de Cristo para la iglesia, la cual se encuentra en el versículo que vamos a estudiar a continuación.

DESARROLLO

¿Cuál es la visión del Discípulo?
La visión es ese deber ser, eso que queremos lograr o el lugar al cual nos dirigimos y esta depende de lo que somos, cuando Dios llamaba a alguien, también disponía para él una visión, para que ese hombre o mujer, pudieran confiar hacia donde iban.
1Co 11:1  Sed imitadores de mí,  así como yo de Cristo.
Efesios 5:1  Sed,  pues,  imitadores de Dios como hijos amados.
Santiago 1:22  Pero sed hacedores de la palabra,  y no tan solamente oidores,  engañándoos a vosotros mismos.
1Pe 1:16  porque escrito está: Sed santos,  porque yo soy santo.
Esto es lo que debemos ser.
V19 Por tanto,  id,  y haced discípulos a todas las naciones
La visión es para discípulos y la visión es: ir y hacer discípulos a todas las naciones, parece algo coherente, pero entonces porque la iglesia no está haciendo discípulos a todas las naciones.
¿Ahora pasemos a conocer cuál es la misión?
La misión es lo que se debe hacer para lograr la visión.
Y la encontramos en el resto del v19 y v20, donde menciona:
1.       Bautizándolos en el nombre del Padre,  y del Hijo,  y del Espíritu Santo;
2.      Enseñándoles que guarden todas las cosas que os he mandado; 
Ahora que conocemos la visión y la misión de la iglesia, entonces surge la siguiente inquietud:
¿Porque no estás haciendo discípulos?
¿Que es lo que te está impidiendo hacer discípulos y fructificar en el reino?

Pues la biblia nos da una idea sobre esto.

Vamos a la parábola del sembrador:

Mat 13:18   "Escuchen lo que significa la parábola del sembrador:
Mat 13:19   Cuando alguien oye la palabra acerca del reino y no la entiende,  viene el maligno y arrebata lo que se sembró en su corazón.  Ésta es la semilla sembrada junto al camino.
Mat 13:20   El que recibió la semilla que cayó en terreno pedregoso es el que oye la palabra e inmediatamente la recibe con alegría;
Mat 13:21   pero como no tiene raíz,  dura poco tiempo.  Cuando surgen problemas o persecución a causa de la palabra,  en seguida se aparta de ella.
Mat 13:22   El que recibió la semilla que cayó entre espinos es el que oye la palabra,  pero las preocupaciones de esta vida y el engaño de las riquezas la ahogan,  de modo que ésta no llega a dar fruto.
Mat 13:23   Pero el que recibió la semilla que cayó en buen terreno es el que oye la palabra y la entiende.  Éste sí produce una cosecha al treinta,  al sesenta y hasta al ciento por uno.
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Algunos reciben la palabra, pero al no entenderla ni escudriñarla entonces el maligno la roba. Otros reciben la palabra, pero al no tener raíz o fundamento su alegría y gozo desaparecen cuando tienen que enfrentar problemas o sufrimiento, entonces se apartan. Otros también reciben la palabra, pero las preocupaciones por su trabajo, sus negocios, su familia, y el afán por conseguir riquezas ahogan su desarrollo y les impide ser productivos o hacer discípulos.
Solo aquellos que reciben la palabra, la cuidan, van en pos de la visión y crecen como discípulos producen fruto y cosechan nuevos discípulos.



CONCLUSION

Este pasaje en el v20, menciona la siguiente promesa:
y he aquí yo estoy con vosotros todos los días, hasta el fin del mundo.  Amén.
Pero esta promesa es solo para los discípulos que hacen discípulos, no es para los que no dan fruto.

No puedes ser llamado un discípulo y no conocer la visión y la misión de la iglesia a la que perteneces o prefieres seguir en una religión superficial.
Claro tienes la opción de seguirla o no seguirla, pero si realmente eres un discípulo, serás llamado a seguirla y sentirás en tu corazón la necesidad de multiplicarte.
Pero para ser discípulos necesitas cumplir con 3 cosas:
1.       Creer
2.      Ser bautizado (en obediencia)
3.      Y aprender a obedecer todo lo que él nos ha enseñado.
¿Entonces qué esperas para hacerlo?


Oremos, Señor, queremos disponernos para ser discípulos en obediencia y amor, comprendiendo cual es nuestro llamado, la visión y la misión que tienes para cada uno de nosotros, ayúdanos para cumplir cabalmente con esta visión y misión que nos has encomendado a tu iglesia en el nombre de nuestro Señor Jesucristo, amen.
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